

N. v. p. riad p. a t. v Bratislave  
čís. 25448/III. a 1925.

## ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

Egy évre — — 50 K — f.  
Hat óra — — 25 K. — f.  
Három óra — 13 K. — f.  
Egyes számok ára 1 korona.

TELEFON: 98

# BARS

## HIRDETÉSEK:

centiméterenként — fillér.  
Nyitlitteri közlemények garmond  
soronként — fillér.

Gyakori hirdető- és a velünk  
összekötésben levő hird. irodák  
árengedményben részesülnek.

## KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.  
Kéziratok vissza nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelenik:  
Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA.

A hirdetőseket, előfizetőseket s a reklamá-  
előket a kiadóhivataltba kérjük utastíttatni.

A lap kiadója: NYITRAI ÉS TÁRSA.

## Előfizetési felhívás a „BARS” XLIX. évfolyamára.

Lapunk mai számával befejeztük pályafutásunk negyvennyolcadik évfolyamát. Negyvenkilencévvél ezelőtt határtalan lelkesedéssel kezdtük meg lapunk első évfolyamát és a jóakarát komolyságával kopogtattunk az olvasóközönség ajtaján. A közügyek barátaként tele reménységgel és hittel szegődtünk a nyilvánosság szolgálatába. Minden ohajunk és kívánságunk akkor az volt, hogy a vállalkozásunk ne legyen hiábavaló és a köznek hasznos munkát végezzünk. Hogy a vállalkozásunk nem volt sikertelen, mert a kitűzött célunknak minden körülmények között is becsületesen és önzetlenül megfeleltünk. És ez mindennél fényesebb bizonyíték. Kibontott zászlónkra ezt az egy szót irtuk jelmondatunkul: Az igazságért. Ezért küzdöttünk minden erőnkkel. Egyének és osztályok szolgálatába soha sem szegődtünk. A kis emberek ügyét épen oly szeretettel karoltuk fel, mint amilyen lelkesedéssel iparkodtunk enyhíteni a szegények és az árva terhet. Az elmult időknél hű krónikásai voltunk. Lapunk hasábjain városunk és környékén történt és figyelemreméltó eseményét feljegyeztük. Mi mindig csak a szintiszta magyar erkölcsnek és a józan, áldáshozó, törekvő munkásságnak voltunk a hirdetői. Rendületlen kitérővel és minden rendelkezésünkre álló erőnkkel harcoltunk az itt élő magyarság nyelvért, kulturájáért, érvényesüléseért és boldogulásáért. Harcoltunk szülővárosunk fejlődéséért és jövőjéért. Léva város közhanglata és érzelme mindenkor hű kifejezést talált lapunk hasábjain, de emellett a gárammentli községek ügyes-bajos dolgait is szívesen felkaroltuk és érdekükben mindig fel-emeltük védő, segítő szavukat. A szép és a nemes ügyért harcolók lapunkban mindig önzetlen segítőtársat találtak. Függetlenségünket mindenki szemben mindenkor féltékenyen megőriztük, nehogy esetleg lapunk félelmében a hatalom vagy a pártérdek szolgájává szegődjön. Hogy eredményes volt e eddigi önzetlen munkásságunk, erre lapunk félszázados becsülettel, bátorsággal, hittel keresztülvitt munkássága adja meg az igazi feleletet. Programunk továbbra is a régi kitűzött jelszó: küzdeni az igazságért. Ez alapon ajánljuk lapunkat továbbra is előfizetőink, olvasóink és közönségünk szíves jóindulatába s midőn köszünetünket fejezzük ki az oly szépen megnyilvánuló bizalomért és pártoláért — kérjük, hogy Szlovesszók egyik magyar lapját továbbra is támogassák, hogy ezáltal képesek legyünk a jövőben is munkálkodni minden nemes cél érdekében.

LAPUNK ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre . . . 50 K.

## SZILVESZTER.

Szilveszter apó hosszú fehér szakálával már beborította az utakat, mintegy fehér szemfedő, olyan a határ. A nagy fehér hegyek ormain fehér csend tanyázik és rejtelmes völgyeiből sejtelmes titokzatosságok ömlenek felénk. Talán onnan jött ez a rettenetes vénség, ez a végtelen örökkévalóság, aki most hátról leemeli a feneketlen putnyot s ezt az évet is óriás közönnyel egyszerűen belegyömöszöli. Mennyi mindent tudna beszélni ez a csoda putny. Hol ezredévek végtelen sorozata hever békésen egymás mellett, halottan: mint történelmek. Óriás végzetek; zengő, népeket fel-emelő örömök; gyilkos, fajokat eltemető szomorúságok, mind szintelenné váltak, mind némák lettek, mind elködlöttek s csak vaskos könyvekből borongnak elénk az egykori események. Ezerkilencszázhuszonnyolc is oda kerül a többi közé s hősei az emberek, ennek a rohanó, habzsoló századnak az emberei szinte fél sem pillanthatnak a haldokló év utolsó perceire, mert a nagy boszorkányság, az emberiség tudomány szomja, a mindenség megismerése utáni vágy, száguldó kultúrát teremtett, melyben csak folytat előre s előre lehet haladni, de jaj annak aki visszatekint az úgy nevezett jó időkre. Annak szíve beletájdul a nagy kényelmességébe, a határtalan olcsóságokba s a mostani idők rémületesekeknek tűnnek fel előttünk, pedig tulajdonképpen minden idők egytormák voltak, minden időknél épen úgy meg voltak a maga bajai, a szegény ember akkor is megszámozta tallérjait, ha csak egy báránykát is akart venni. Viszont most is vannak emberek, akik a szerencse gyermekei.

De az év utolsó napján szilveszterkor minden ember, szerencsés és szerencsétlen, egyformán, nagy részben örül. A szerencsétlen azért, hogy talán a következő jobb lesz, a szerencsés pedig azért, hogy már nem fordulhat meg az évben a kocka. Az új évvel az első napokon senki sem törődik, mert ahhoz mindenkinek bizalma van, mindenki azt hiszi, hogy az jobb lesz. De a végeredményben, amint azt minden év végén tapasztaljuk az új év is csak olyan mint a többi, tulajdonképpen csak mi emberek vagyunk mindig egyformák; örömmel és buvval bélelték s miután a mi életünk a

tartalom az időben, úgy az idő az év olyan lesz mint a mi sorsunk, így az idő nem más, mint egy tükör, benne jobban érzékelhetjük életünk folyását. Hogy az anyagi élvezetek hajszolásában, vagy a muszáj munka kemény robotjában megkopnak örömeink, lehervadt fiatalosságunk, arról az idő, a tükör egyáltalán nem tehet. Így igazán hiába is örülünk a Szilveszternek, aki most elviszi tőlünk az 1928-at. De vajjon elviszi-e a Szilviszter véle együtt a tavalyi gondjainkat is? Ez már nagy kérdés. Talán annak elviszi, aki az idővel maga is sebb hazába pályázott, aki már kint nyugszik, azt sem az adó, sem a házbér, sem a betevő falatgondok nem bántják, de aki egyik évből átrepül a másikba, az rendszerint sajnos magával viszi továbbra is a sulyos batyut, melyben ott hever az adósság, a tartozás, a nincstelenség s a lelki veszteségek egyéb malomkövei.

Szilveszterkor, mikor az ember ajkaira emeli a pohár jó bort, az csak azért történik, hogy saját magát elámtassa, hogy az időnek, a sorsnak ő a szemébe is tud igazán nevetni.

### Van már muzeumunk!

Amire néhány évvel ezelőtt még gondolni sem mertünk, azt ma megvalósulva találjuk a Városháza második emeletén. Két teremben: a Nécsey-muzeumot.

Sem címtáblája, sem ajtószáma nincsen még a muzeumnak ugyan, ami azt jelenti, hogy a nagyközönség számára még nem nyitott meg, de a pontos körülírás után lehetetlen volt azt elteveszteni. Odaérve, nem azt kérdeztem amit a folyosón, velem szemközt jövő hivatalos alkalmazottól, hogy hol van a Nécsey muzeum, hanem ezt: „Ugy-e, ez a Nécsey-muzeum”? Az igen! válasz után, kissé elfogultan kopogtattam az ajtón. Mivel a válasz itt sem volt elutasító, bátran léptem a terembe, ahol a Muzeum igazgatója, az én régi kedves tanárom: Kriek Jenő, az ő általánosan előzékenynek ismert módorával, szívesen fogadott.

A nagy tudással és szakértelemmel elhelyezett muzeumi tárgyak olyan hatással voltak rám, mint a kisgyerekekre a fényesen ragyogó karácsonyfa; hamarosan nem tudtam, hogy hol, honnan kezdjem a szemlélet: jobbról, vagy balról-e; fön, vagy len.

Legelőször a képek vonzottak. Hogy miért? Nem tudnám az okát biztosan megmondani, de nem lehetetlen, hogy azért mert a rajz nem volt erős oldalam. Szívesen irtam egyik-másik osztálytársamnak fél napig, ha az nekem fél óráig rajzolt.

A sok értékes kép közül az adományozó Nécsey-család családi képei érdekelték leginkább. Sokáig elmerengve néztem az adományozó öreg úrnak fiatalkori festett arcképe, valamint a születési is. Nagyon érdekes arc, mind a három.

E három arcképen kívül, képzetben még két férfúnak az arcképét láttam ott s lel szememmel — mintegy meglevendeni. E két férfi: Jaszenák Gyula postafőnök, volt intéző-biztos a városnak és Kriek Jenő.

A legkevesebb amit ezen értékes szép gyűjteményért, az adományozó Nécseynek szerény viszonzásul mi lévaiak adhatunk azt, ha a muzeumot: „Nécsey muzeum”-nak nevezük; mivel ez a muzeum egy műérzékkel bíró család hangyaszorgalmának a kiállítás, amit több mint egy emberöltőn át gyűjtött össze.

A Muzeum helyisége, — mint azt már említettük, — két egymásbányiló terem. Az egyik terem teljesen rendezett, a másik még rendezetlen. Ha a rendezett terem alapos megtekintése után, a még rendezetlen terembe nyitunk, ez utóbbi helyen sok modellt, szobrot, könyvet, figurát, vázát láthatunk költői rendezetlenségben.

Ha e két termet egymással összehasonlítjuk, akkor e két terem úgy fest, mint két házhely, azzal a kis különbséggel, hogy az egyikben már díszes palota áll, a másik pedig — pusztá telek; ahol a felhalmozott vázák, szobrok, figurák azt a benyomást keltik a szemlélőben, mintha kö, homok, mész, cserép, gerendák, stb. lenne felhalmozva, a másik, — szintén leendő díszes — palota felépítéséhez.

Most gondoljuk azt, hogy hány ember, mennyi kéz igénybe vétele szükséges ahhoz, hogy az új palota elkészüljön. Azért ne becsüljük le azt a fáradságos munkát csupán azért, mert azt csak két kéz és egy fej konstruálta és varázsolta ilyen széppé, már t. i. a Kriek Jenőé.

A 70 es évek végén, a piarista rendháznak földszinti részén, ahol most a szlovák gimnázium VII. osztálya van elhelyezve, volt már Muzeum. (Ilyen feliratu címtábla függött az ajtaja fölött).

Ebben a Muzeumban, — amelyet valójában tanszertárnak lehetne nevezni, — csupán fizikai eszközök, bogarak, ásványok, néhány kitömött madár és kisebb négylábú állat, pókok, kigyók stb. voltak elhelyezve. E teremben tartották a fizikai kísérleteket is, melyeket Frank Ferenc, a tudós piarista ta-

nár, — később rendfőnök — oly kiváló sikerrel tudott bemutatni. Ennek referáltuk fel a bogarak, ásványok és növények neveit latin nyelven A diákság rajongott ezért az asztalmas paptanárrt.

Az adományozó Nécsey-család és az említett két neves férfi mindent elkövettek arra nézve, hogy városunk ilyen hasznos kulturintézménnyel gazdagodjék. De nem szabad megállanunk a fél uton. Most rajtunk a cselekvés sora. Ne elégedjünk meg azzal, ha másokat buzdítunk muzeumi tárgyak felkutatására és odaajándékozására, hanem mi magunk járjunk elül jó példával és vigyük a Muzeumba régiségeinket. Ejenek az uttorók és egyuttal: Vivant sequentes!

G. J.

### Ifjuságunk testi neveléséről.

Tagadhatatlan tény, hogy városunkban a Lévai Torna Egylet megalakulása előtt nagyon csekély súlyt fektettek az ifjuság nevelésére. Iskoláinkban torna-terem hiányában nagyon elhanyagolták a torna tanítást. Ennek azonban nem városunk érdemes tanári és tanítói kara volt a hibás, mert hiszen a volt piarista gimnáziumunk tanárai, karöltve elemi iskoláink tanítóival, évenként kerestül erős mozgalmat folytattak a gimnázium mellett felépítendő modern tornaterem érdekében, melyet az akkori tervek szerint nemcsak a gimnázium tanulói, de a többi iskolák ifjusága is használhatott volna. Sőt szabad időben a tornával foglalkozó sport egyesületek rendelkezésére bocsátható lett volna. A háboru azonban megakadályozta a szép terv keresztülvitelét s városunk ifjusága a téli időszakokban továbbra is teljesen nélkülözi a testgyakorlás előnyeit, mert az annyira óhajtott tornaterem még a mai napig sem áll rendelkezésére ifjuságunknak.

Fellette fontos, hogy ifjuságunk szellemi kiképzése mellett a testet sem szabad hagyni elcsenevezésedni. A testi erő kifejlesztésére is megfelelő súlyt kell helyeznünk. Nem elég az ifjuságban az ésszt, a kitartást, az akarat-erőt, az önbizalmat és a szorgalmat belenevelni, hanem szükséges, hogy a szellemi képességekkel összhangban a testét is kiké-

pezzük, acélozzuk izmait, idegeit, erősítsük szervezetét és szívét, tegyük munkabíróvá, szilárdá egész testét. Csak az erős szervezetű, egészséges idegzetű gyermektől várhatunk a szellemiek terén is eredményes, elfogadható előrehaladást. A pedagógia csak akkor végez jól a feladatát, ha a nevelés terén az ifjuság szellemi és testi kiképzése párhuzamosan halad, mert csak így érheti el azt, hogy a gondjaira bízott gyermekekből egészséges és szellemes embert képezzet: az ilyen egyén a polgárok legbecesebbike.

Az emberiség örökös küzdelme az igazságnak és a szépségnek uralmára törekszik. A való életet az igaznak kutatása és a szép feletti öröm alkotják. Ahol nem értik az alkotások szépségét, ott nem érthetik az eszmék szépségét sem. A szép eszmék hiányában pedig szétzilul az emberi társadalom. Ha ez így van, akkor mi saját önmagunktól joggal megkivánhatjuk a szép arányt a testben és szép plasztikát a mozdulatokban. Mindez a kivánságunk azonban csak akkor teljesíthető, ha ifjuságunk nevelésénél rendszeresen nagy gondot fordítunk a tornára s megkedveltetjük velük a sport szeretetét.

Régi tapasztalatunk az, hogy városunkban rendkívül csekély súlyt fektettek ifjuságunk testi kiképzésére. Elemi iskoláinknak, s gimnáziumunknak egyaránt nem volt tornatermük, ahol az ifjuság nevelői elég gondot és időt fordíthatnak volna a reakjuk bizottak testi erőnek kifejlesztésére. A tornaórákat tornaatermek hiányában az iskolák udvarán tartják meg, ahol azok megtartása csakis a melegebb, naposabb hónapokban lehetséges. Az iskolák udvarain rendszeretlenül folyó tornatanítás eredménye természetesen nem mutathatja a kívánt mértéket. S bizony csak szegyenkeztünk lehet nekünk lévaiaknak, ha meglátjuk Ersekújvár, Komárom és a többi városok nagyszerűen felszerelt, modern tornatermeit. Mi ezen a téren nagyon hátramaradtunk.

A mai ifjuság nevelésénél elengedhetetlen kellék egy jól felszerelt tornaterem. Városunknak most nyílik alkalma, hogy a múlt hiányait az ifjuság tornatanítása és testnevelése terén pótolja. A régi vásártéren már épül az új polgári iskola, mely a modern nevelés összes eszközeivel és termeivel fel-

### MARADJUNK ÍGY . . .

*Oly szép ez így: a hó fehér, a vér piros,  
a gyász sötét, a mámor vig.  
Oly szép ez így.*

*Hagyjuk meg így: a tél meleg, a vér hideg,  
a gyász halott, a kéz remeg,  
hagyjuk meg — így.*

*Ne bontsuk szét: az utkövet, a hópihét,  
oly rossz a víz, ha hóból lesz,  
ne bontsuk szét!*

*Ne zaklassuk: a régi dalt, hagyjuk ha fut -  
mindegy, hogy merre lép a láb,  
ha jó az út.*

*Maradjunk így: így indulón, így érkezón,  
oly szép ez így, hagyjuk meg így,  
maradjunk így . . .*

URR IDA.

### A PÉNZ.

A Pénz démona végigment a földön. A Pénz démona hatalmas ur volt, hatalmasabb mint a királyok, a császárok, ő volt a föld egyedüli ura. Amerre ment, földig hajoltak az emberek, hálásan csókolták palástja szélét, a gazdagok esdve kulcsolták át lábát, a szegények is valamennyien egyhangulag kiáltották:

Üdv neked, egyedül uralkodó hatalmas urunk, ó Pénz.

És a Pénz szigorú szemmel nevetett el fölöttük. Van e vajjon egy, ki nem ismeri hatalmát? De nem volt. A gyermekek kinek tündéribessé tette első ifjuságát, a férfi, kit felszabadított a nehéz munka alól, a nő, kit selyembe, bársonyba burkolt, az agg, kinek gondtalanán tette élete hátralevő napjait, a szegény, ki érezte és félté vaszkét, a gazdag, kinek kényelmet és fényűzést nyújtott:

mind egyenlő lelkesedéssel, fejét hajtva kiáltotta:

Üdv neked, óh urunk, Pénz!

De mégis . . . ki az ott, ki az ott, ki felemelt fejjel szembenéz a világ urával és hallgat?

A Pénz haragosan összerántott szemöldökkel fordult hozzá és kérdezte:

Ki vagy te balga? Nem ismerse engem, hogy dacolni mersz velem? Nem tudod e, hogy én vagyok a királyok királya, a hatalmasok leghatalmasabbja, a világ ura, a Pénz?

De az ifju dacosan megrázta fölemelt fejét és felelt:

En tudom, hogy te vagy a mindenütt, mindenki által imádott Pénz. En tudom, hogy te hatalmas vagy, én tudom, hogy te erős vagy, de én nem félek téled. Mert én még hatalmasabb és erősebb vagyok nálad, én vagyok a Fiatalság.

A Pénz gunyosan felvetett:

Óh te balga Fiatalság te azt hiszed, hogy hatalmasabb és erősebb vagy, mint a Pénz? Te dacolni mersz velem?!

Igen, én dacolok veled és azért jöttem, hogy összemérjük hatalmunkat és erőnket. En azt akarom, hogy a te hamis, utálatos uralmad megszűnjön és elismerje az egész világ, hogy a föld igazi ura nem a Pénz, hanem a Fiatalság.

És a tömeg szörnyűködve vált ketté, hogy helyet adjon nekik, hogy lássa azt a könnyelmű, meggondolatlan Fiatalságot, aki szóval és tettel föl mert lázadni a Pénz ellen. Mindnyájan elvonultak mellőle, csak egy fiatal, fátyolos nő maradt oldalánál, ki bátorító szavakat sutogott hozzá és megcsókolta a küzdelemre készülő ajakát. Ez a fiatal, fátyolos nő volt a Szerelm.

És megkezdődött a harc a Pénz és a Fiatalság között. Ilyen harcot még nem látott a világ. Hevesen, haragosan támadt a

Fiatalság, nyugodtan, gunyos mosollyal védte ki a csapásait a Pénz. Harcoltak hosszasan, fáradhatatlanul, egyforma erővel. De a Fiatalság mindig hevesebben és hevesebben támadt. Ha lankadott, egy pillantás reszkető társnőjére, a Szerelemre elég volt, hogy megacélozza, megszárszorozza erejét. És hátrálni kezdett a Pénz . . .

Már nem bírtak tovább, pihenőt kellett tartaniok. És a pihenő alatt halkán, sutogva beszélt a Pénz a Fiatalsághoz. Igért neki mindent, királyok aranyát, császárok kincsét, hogy adja fel a küzdelmet és adja át neki lázadó társnőjét, a Szerelmet. De a Fiatalság nem hallgatott oda. Karjai közt tartotta a Szerelmet és édes szavakat sutogott hozzá. És folytatták a harcot. Elkeseredett dühvel harcolt a Pénz, háttalan lelkesedéssel a Fiatalság. De a hosszú küzdelem alatt, mintha fogyni kezdett volna a Fiatalság ereje . . .

Megint pihenőt tartottak. És megint kísértett a Pénz. Mondta, hogy nem kívánja már a Szerelmet, csak a küzdelem abban-bahagyását. A Fiatalság tévővázott. Ránézett a Szerelemre. A Szerelm tekintete könyörgött:

En hősöm, ne hagyd abba a harcot. En babért akarok a fejedre tűzni, nem olajgát.

És a Fiatalság ismét felvette a harcot. De karjaiban már nem volt meg az az erő, szemében a lelkesedés, szívében a tűz. A Pénz pedig harcolt — elkeseredetten — és legyőzte a Fiatalságot.

A hatalmában vagy, végezhetnék veled, mondta, de nem akarom. Azt akarom, hogy add meg magad.

És még egyszer fölajánlotta a földön fekvő Fiatalságnak a királyok aranyát, császárok kincsét. És a Fiatalság megadta magát.

Mikor a Szerelm ezt látta, összeesett és meghalt. S a Fiatalság fölkel a földről, de a haja fehér volt, a szeme fáradt és a szíve hideg. A Fiatalság megöregedett.

esz szerelve. Már most előre felhívjuk városunk illetékes tényezőit arra, hogy a tornateremre különös nagy súlyt helyezzenek. Ennek a tornateremnek olyannak kellene lenni, hogy abban ne csak éppen a polgári iskola növendékei tornázhathának, hanem a tanítási órákon kívül a tornaterem rendelkezésére állana a többi iskolák számára is, sőt ezt városunk tornaegyesületei is igénybe vehetnék.

### A veszettség elleni küzdelem.

A veszettség tulajdonképpen emberre átvihető állatbetegség, melynek okozója eddig még ismeretlen. Leginkább kutyák között pusztít e szörnyű betegség, de minden emlős állat ki van téve a fertőzésnek, különösképpen a macska, a ló, tehén, disznó, bárány és a kecske.

A veszettség mérge a veszett állat nyálában van és legtöbbször harapással jut az ember, vagy állat szervezetébe.

A veszett, vagy veszettségre gyanús kutyát ne üssük agyon, hanem lehetőleg zárjuk be gondosan a kamrába és hívjuk el az állatorvost, aki a még élő állatnál könnyen meg tudja állapítani, hogy veszett volt-e vagy se. A veszett kutyának a fejét furkóbotokkal szokták szétűtni, holott a hatóságilag vizsgálathoz a kutyának a sértetlen fejére van szükség.

Ha a veszett állat embert, vagy gyermeket harap meg, a megmaradt azonnal Pasteur-intézetbe kell szállítani, ahol három héti tartó oltásokkal megelőzik a veszettség kitérését. A beoltott emberek közül legfeljebb egy percent gyógyíthatatlan, míg a be nem oltottak 60 százalékán kitör a veszettség, amely minden esetben halálhoz vezet.

Az emberen a veszettség a harapás után csak hetek múlva tör ki, néha csak a hatvanadik napon.

Azokon a szerencsétleneken, akiket a fején, a kezén, vagy a karon ért a harapás — közel az agyhoz — rövidebb idő alatt, a lábakon történt fertőzésnél pedig később tör ki a veszettség. Minél nagyobb és mélyebb a sebzés, annál rövidebb a veszettség lappangási ideje.

Bevezető tünetek: fejfájás, álmatlanság, nyugtalanság, majd nyelési nehézségek lépnek fel olyannyira, hogy a beteg még a vizet sem tudja lenyelni és bár szörnyű szomjúság gyötri, a víz pusztá látására is nyelési, fül-doklási görcsöket kap. Később mindinkább nyugtalan lesz, amely nyugtalanság a nyelve, ötödik napon már oly annyira fokozódik, hogy a beteg tombol, mint egy dühöngő ördög, tör, zuz maga körül mindent. A végtagok, a nyelési, légzési és a vérkeringési központok benuásával áll be.

Megállapított nyert, hogy a seb azonnali tűzes vassal, vagy erős karral, esetleg füstölő salétromsavval való kiegészése után a betegség könnyebb lefolyású, az oltások megejtése azonban ilyen esetekben is nagyon szükséges.

Miután megállapított dolg, hogy az ember csakis állattól — kutyától, macskától kaphatja meg a veszettséget, gondoskodjunk a baj megelőzéséről: ne tartunk otthonunkban valóságos állatseregletet, adjunk túl a felesleges állatokon és a meglévőek egészségéről — már csak magunk érdekében is — gondoskodjunk, akadályozzuk meg a házőrző kutyák kóborlását.

## Különfélék.

— **Szilveszter estély a Kath. Körben.** A lévai Katolikus Kör hagyományos szilveszteri estjét az idén is saját helyiségében tartja meg előreláthatóan a teljes siker jegyében, mert ezek a családias jellegű barátságos esték, a Körben mindég jól szoktak sikerülni. Egyébként a siker minden előfeltétele biztosítva van. Kintün műsor, mely arról fog gondoskodni, hogy a szomorú esztendőnek legalább az utolsó pillanatai legyenek vidámak. Liptai Imre: *A krízis* című sok mulatságos ötlettel tarkított egy felvonása és Noty Károly: *A nyul* c. egy felvonása bohózat és más aktuális

számok fogják szolgálni a szilveszteri hangulatot. A tombola az idén is szerepelni fog a megszokott szerencse malacsaival. A meghívókat most kézbesítették ki, aki esetleg nem kapott volna s arra igényt tart, forduljon a vezetőséghez. Belépti díj 8 korona. Kezdeté fél kilenc órakor. — *A krízis* Személyek: Selmezi Árpád — *Mátéffy* Béla, Irma a felesége — *Reicher* Paula, a mama — *Lutovszky* Irén, Brúszk bácsi — *Kovács* I., Mari mindenes — *Rácz* Mariska, A doktor — *Jánossy* László, Maler Jenő — *Király* Miklós. Történetik Budapesten, Selmezi lakásán. *A nyul*. Személyek: *Szekér* — ifj *Reindl* Károly, *Süveg* — ifj *Eder* Kálmán, *Sáveg* — *Bucsek* Bözsi, *Berzer* — *Györgyi* Jenő, *Szobalány* — *Lovas* Sári.

— **A lévai prot. leánykör** bazárja és az ebből főződött gyermekfelhúzási akció ez évben is szép eredménnyel zárult. Félékezeti költségés nélkül vette ki városunk jószívú és áldozatkész közönsége ebből a jótékonyaságból is a részét. Csak is ilyen megértő és áldozatkész részvételt folytán tudott a létszámra csekély Leánykör mintegy 60 iskolás gyermeknek a lepszükségesebb teliúruha és cipő segítséget nyújtani. Amikor erről beszámolunk nem mulasztjuk el, hogy segélyezettjeink és a Leánykör nevében hálás köszönetünket és a mindenható Isten gazdag áldását kérjük mindazokra, akik munkánkban segítségünkre voltak és anyagi támogatásukkal a segélyezés szélesebb körben lehetővé tették. Soli Deo Gloria!

— **Izr. Nőegylet szilveszteri teaestélye.** A Lévai Izr. Nőegylet f. hó 31 én tartja a minden évben megtartott jó sikerű teaestélyét a városi szálló nagytermében. — Angilis rendezőség gazdag és nívós programot állított össze. Műsorukon szerepel *Szöllösy* Győzőné, koncert énekesnő, aki Budapesten a Zeneakadémia nagytermében megtartott hangversenyen nagy sikert aratott. *Gonda* Magda, balettel táncosnő, azonkívül *Blumenfeld* Manci kisasszony szilveszteri aktuális strofákkal szerepel. Helyárak személyenként teával együtt 12 kor. Kezdeté este 9 órakor.

— **A lévai Katolikus Kör adventi kulturestje** a múlt vasárnap a fényes iker jegyében zajlott le. Nagy és díszes közönség gyűlt egybe a város katolikus társadalma sorából. A műsort *Reichel* Paula szavalata nyitotta meg. A finom hangulatos halkzenéjű költőnek: a hajdan Léván is lakott *Reviczky* Gyulának egyik nemes érzéstől átítatott költeményét adta elő kitűnő és jól sikerült tolmácsolásban. A zajos tetszenyilvánításokra egy szép Petőfi költemény elszavalásával válaszolt. Majd *Mischák* István plebános, a Kör elnöke folytatta nagy hatású és általános érdeklődést keltő előadását a szpiritizmusról. Kedves közvetlenséggel interpretált egy alkalmi költeményt *Rácz* Mariska, majd *Király* Miklós. Az est egyik sikerült érdekessége volt *Adamcsik* Lipót segédlelkész éneke, aki *Heckmann* István karnagy harmónium kísérete mellett meleg hatással több ének művet adott elő, köztük egy *Heckmann* darabot is. Lelkes óvációkban volt részük. A nagyjóti időszakban a Kör folytatja a kultur előadásokat.

— **A lévai Iparos Olvasókör** jan 19-én nagyszabású farsangi estét fog rendezni, mely alkalommal legjobb műkedvelőink egy látványos eredeti operettet fognak bemutatni. Az estély iránt a köröyökben már most nagy az érdeklődés.

— **A Lévai Férfi Mária Kongregáció** műkedvelő gárdája f. évi december hó 25 én előadta Erdőssy Károly 3 felvonásos „A győzedelmes szeretet” című bibliai színjátékát. Az előadás egy erkölcsileg, mint anyagilag fényesen sikerült. Nehéz külön kritikát írni minden egyes szereplőről, mert mindenki a legnagyobb tudását vetette bele a játékba. Mégsem mulasztjuk el kiemelni *Bucsek* Bözskének nagyszerű alakítását Noémi szerepében, aki magával ragadta a hallás publikumot, mely egész játékát tpsorkánál honorálta. A színpadon nagyon kedves jelenség volt *Györgyi* Jenő óriási muakát végzett, ki az öreg Henoi pásztor szerepét játszotta nagy áttérzéssel. A nehéz szerepet oly tökéletességgel domborította ki, hogy

nem egyszer könnyeket csalt a publikum szemébe. Ugyazintén *Reindl* Károly, Achim szerepében a legjobbakat nyújtotta. A drámai jeleneteket oly tökélytel játszotta, hogy a közönség elbűvölve figyelte minden egyes mozdulatát és taglejtését. Az eddig említett trió a harmadik felvonásban játszotta ki magát a legjobban, amikor is oly megrázóan játszottak, hogy a hallgatóság mintegy kiragadva a jelenből, ott érezte magát a betlehemi pásztor kunyhójának közelében; ezen érzést csak erősítette az a jelenet, amikor a színpadon felállított istálló ajtaja felnyílt és látni lehetett a kis Jézust (*Pfeiffer* Valikát) anyagok koszorújától övezve, Máriával (*Akács* Mariska) és szt. Józseffel (*Svarba* Ferenc). Heródes szerepében id. *Akács* József brillirozott a már tőle megszokott pedánsággal; a három nepekelti bűcsök alakítását *Stugel* Sándor, *Bezák* István és *Fusának* Sándor, valamint a zsidópapot *Simovics* Vilmos játszotta nagy rutinnal, majd a római katonákat, Rűfust, Cassiót és Afert ifj. *Akács* József, ifj. *Szarka* Gyula és *Major* Gyula alakították. Óriási munkát végzett a rendezés körül a kongregáció vezetősége id. *Akács* Józseffel az élén, kinek szemük előtt csak az lebegett, hogy a legkényesebb igényeknek is eleget tegyenek és minden fenakadás nélkül peregennek le a felvonások. A rendezőségnek még arra is volt gondja, hogy a szünetben is nyújtson élvezetet a publikumnak *Rácz* Mariska és *Jánossy* Lászlónak sikerült alkalmi szavalaival. A közönség egy kelemenesen eltöltött délután emlékével hagyta el az irtalmas növérek intézetének tornatermet. A nagy érdeklődésre való tekintettel tudomására adjuk a n. é. közönségnek, hogy az előadás, — amint az hirdette volt — ma, vasárnap délután 4 órakor meg lesz ismételve.

### A postahivatal figyelemztetése.

A lévai postahivatal nyomtatékosan figyelemzteti a közönséget, hogy újabb rendelet értelmében a csekk és utalvány forgalomban csak ötlet osztható fillérorösszeg adható fel. Így p/d: 102 K 15 f. vagy 98 K 5 fillér és nem pedig 98 K 3 fillér, vagy 78 K 14 fillér. A fillérek minden esetben a feladó által kikerekítendő, olyan módon, hogy ötlet oszthatók legyenek. Ezt a javítást nem lehet a postahivatalban elvégezni, mert javított vagy módosított csekk és utalvány lapok nem zártékel fel. A kikerekítéseket, tehát saját érdekében mindenki már otthon végezze el.

— **Eljegyzés.** *Cirok* Géza eljegyezte *Windisch* Bözskét, m. k. é. h.

— **Eljegyzés.** *Elischer* Mariska és *Úrge* József, jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Eljegyzés.** *Vokon* Bözsi és *Burkó* József, jegyesek. (M. k. é. h.)

— **Eljegyzés.** *Agg* Juliska és *Koncz* Károly, jegyesek.

— **Eljegyzés.** *Székesváry* Manci és *Gráner* Gyula jegyesek, Léva.

— **Eljegyzés.** *Vicián* Rózsika és *Kiss* Ferenc jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Műsoros teaestély.** A lévai Ker. Munkásegylet szokásos karácsonyi teaestélyét ez évben f. hó 26-án este szép sikerrel rendezte meg az egyesület helyiségeiben. A teaestély ügyes összerakítású műsorral kezdődött. Az egyesület műkedvelői ez alkalommal egy komoly tárgyú kis színművet és egy bohózatot mutattak be a közönség nagy tetszése mellett. A rendezés kifogástalan volt s jól oldotta meg a szűkös viszonyokhoz mérten nehéz feladatát és élvezetes estében részéltette a megjelent nagyszámú közönséget. A műsor első száma *A padlás szoba* című 1 felvonásos karácsonyi színmű volt, melyben az összes szereplő műkedvelői tehetséges legjavát nyújtotta s hatásos alakításokkal nem egyszer könnyekre fakasztotta a nézőt. *Vanger* Mihály, id. *Szarka* Gyula, *Svarba* Ferenc, *Major* Gyula és *Forgács* Béla pompás játékkal megérdemelték a közönség elismerését. *Bucsek* Gyulát külön meg kell említenünk. Ő volt az előadás főerőssége. Komoly szerepében erős drámai készséget árult el. Játékával bebizo-

nyitotta, hogy nemcsak a boházatokban tud élvezetes játékot mutatni, de a komoly tárgyú színművekben is jól oldja meg feladatát. A műsor másik száma *A perlekedők* c. 1 felvonásos boházot volt. Ebben a vidám tárgyú, kedves játékban *Svarba* Ferenc, *Ko-suticzky* Rezső jeleskedett. És egyetlen női szerepet *Major* Irénke vitte nagy sikerrel színpadra. Minden muzdulata csupa színes élet volt. Kedves volt, hol a szerelmes nőt játszotta és villámokat szórt, mikor férj-urára haragudott. Egyszóval a kis levesteg meghódította közönségét. A rendezés nehéz munkáját *Porubszky* József nagy körültekintéssel oldotta meg. A műsor után teatét volt, majd táncra kerekedtek a jövedvű páros s vidáman egész hajnalig ropták a tautot.

**— Teadélután.** A kereskedelmi és magánalkalmazottak 1919 január 6-án fél 5 órákor a *Sztranzsny* szálló éttermében tartják második teadélutánjukat. Az első teadélutánra kibocsájtott meghívók e teadélutánra is érvényesek, kik tévedésből az első teadélutánra nem kaptak meghívót, ezeket ezután hívja meg a Rendezőség. A teadélutánon a tea-jegy, esetleg kávé, csacó, vagy csokoládé kávéra is beváltható. A teadélutánon a zenét *Hoffmann* Joss zenekara szolgáltatja.

**— Mihola Gyuszi újabb nótái.** *Mihola* Gyuszinak, a komáromi fiatal főiskolás dalköltőnek két újabb magyar nótája jelent meg. Mind a két dala csupa hangulat és érzés. *Ha majd egyszer őszi estén* című nótája borongós hangulatu dal megkapja az embert, a *Szolgabíró csárdás* pedig mulatós jövedvből fakadt útmeivel ragad magával A csárdás szövegét *Juhász* Béla írta.

**— Mennyi autót gyártottak tavaly?** Legutóbb érdekes statisztika jelent meg a világ 1927. évi automobil gyártásáról. Eszerint az elmúlt esztendőben kerekken 5.750.000 drb. gépkocsit építettek az automobilgyártók. Ennek 85%-a (5.000.000 drb) az Egyesült Államokban készült, míg a többi egyes országok között így oszlik meg: Németország: 1.2%-a — 69.000 drb., Anglia: 3.6%-a — 207.000 drb., Oroszország: 0.8%-a — 46.000 drb. és egyéb államok: 3.8%-a — 221.000 drb. A statisztika azt is feltünteti, hogy az egyes országok az általuk gyártott autóból hány darabot szállítottak külföldre. Az U. S. A. termelésének 8%-át (400.000 drb), Németország 5%-át (3450 drb), Anglia 17%-át (35.190 drb), Franciaország 35%-át (72.450 drb). Oroszország pedig 73%-át (33.580 drb) exportálta.

**— Az egyenesadókról szóló törvény 304. §-a szerint kötelesek a háztulajdonosok vagy azok megbízottai** évenként beadni a házukban lakó személyek jégjegyzékét. Ezen jégjegyzéket az 1928. évre az 1928. évi december 31-i állapotnak megfelelően kitöltve az illetékes adóhivatal hatóságánál (esetleg egyidejűleg a házbevallónál) 1929. évi január hó 15-ik napjáig kell beadni, 5000 korona rendbírás terhe mellett (idézett törvény 201. §.) Teljesen vagy részben bérbé adott házak tulajdonosai kötelesek a „Házjégjegyzék” kitöltési és ahhoz hozzácsatolni a „Lakásjégjegyzéket” és pedig úgy saját „Lakásjégjegyzéküket”, mint a bérlekeiket (lakókat), akik a házban lévő egyes lakásokat bérik, továbbá a tágabb értelemben vett albérleket, vagyis a rokonokat (nagykorú gyermekek, szülők, nagyszülők, mostoha szülők, nevelőszülők, após, anyós, vő, meny) egyéb lakótársakat (oldalrokonok, kosztosalbérlelők, ágyrajárók, szükből értelemben vett albérlelők, a családfő ipari alkalmazottai stb.), amelynyben ezeknek munkakeresményből, ingatlanból, tőkéből stb. eredő saját jövedelmük van. A lakások bérlői az „A” mintájú „Lakásjégjegyzék” összes rovatait kötelesek kitölteni (tehát a 7. és 8. rovatot is), a tágabb értelemben vett albérlelők csakis az 1-6. rovatot, hacsak nincsenek további albérlelők A házjégjegyzékben a lakások bérlőin kívül az egyéb helyiségek, például a boltok, irodák, raktárak, műhelyek, garazsok stb. bérlőit is fel kell tüntetni. E félé helyiségek bérlői nem kötelesek a lakásjégjegyzéket kitölteni. Bérbé nem adott házak tulajdonosai, kik az 1927. évre jövedelmével voltak megróva, az „A” ház lakóinak jégjegyzékét („B” minta) kötele-

sek kitölteni és hozzácsatolni a rokonok (nagykorú gyermekek, szülők, nagyszülők, após, anyós, vő és meny) és egyéb lakótársak (8 pont) lakásjégjegyzékét, amennyiben ezek a háztulajdonossal közös lakásban laknak és munkakeresményből, ingatlanból, tőkéből stb. eredő jövedelmük van. Szállótulajdonosok ezenfelül kötelesek azon utasok neveit is kitölteni, kik náluk megszállás nélkül 3-ho napnál hosszabb időn keresztül laknak. A jégjegyzékek kiállításához szükséges nyomtatványokat a központi hivatal fogja kézbesíteni. Az egyenesadó törvény 185. §-a értelmében büntethető az, aki a fentemlített jégjegyzékekben helytelen adatokat közöl vagy megerősít

**— Hat kis leány szállást keres** olman ma, vasárnap egy nagy látványosságú cirkusz film, *Ufa sláger*, kerül előadásra 10 felvonásban Főszerepben *Jenny Jugo* és *Werner Krausz* — Ujév napján két előadás. 17. sz. titokzatos ház cím alatt detektív film megy, mely 6 felvonáson keresztül fogja lekötni a figyelmet és az idegeket. A főszereplő *Stuart Webs*. — Csütörtökön este a *Hat kisleány szállást keres* című mulatságos vígjáték 7 felvonásban Főszerepben a magyar Verebes Ernő.

**— Január 6-án lesz a „Miss Magyarorszag” választás,** amelynek győztese részt vesz a januárban Párizsban tartandó „Miss Európa”-versenyen, aztán az Amerikában rendezett „Miss Universe”-választáson. A Színházi Élet újví száma érdekes részleteket közöl a magyar jelöltekről, akik közül irókból, művészekből, társadalmi előkelőségekből álló zsűri választ ki Maurice de Walleffe francia író és publicista elnöklésével. A Színházi Élet újví számába *Harsányi Zsolt*, *Szép Ernő*, *Kálmán Jenő*, *Hatvany Lili*, *Drasche-Lázár Alfréd*, *Nagy Endre*, *Kállay Miklós*, *Arkádj Avercsenko*, *Földi Mihály* írtak cikket, novellát, verset Darabmelléklet: „Az utolsó Verebély-lány.” Nyolcoldalas kottamelléklet

**Dr. Guba János orvos** rendel *Ma sark u. 3/a* (postával az orvos) a tisztviselők, postások, papok és vasutasok, lícebnyí fond tagjai részére is.

**Kosa József táncután** a Városi Színházban f. hó 30-án (vasárnap) és jan. 1-én (újév napján) délután fél 3-tól évadzaró össztáncot rendez. — Együttal az összes ismerőseinek boldog újévet kíván.

**Dr. Saigó Zoltán orvos,** aki tanulmányait a budapesti, müncheni, prágai és hallei egyetemeken végezte: *Kálnán* a gyógyseztári szomszédságában, fogműtermét meg nyitotta.

**Fogászati hír.** *Bodánszky Irén* külföldi tanulmányait után fogműtermét *Levicán*, *Széchenyi* utca (Masaryk u. zárda mellett) 8 sz. alatt megnyitotta. — Foghúzás, fogtömes, arany- és platin hidmunkák, Richmond koronák, arany és kautschuk fogsorok, mozgó fogak fixálása, vallami rendellenes fogak regulátója a legmodernebb metódusok szerint. Rendel a Betegsegélyző részére is.

**Orvosi hír.** *Dr. Heimann Miksa* a prágai német klinikák velt orvososa rendel *Zöldkert* utca 15 szám alatt a Lícebnyí fond részére is.

**Elegánsan öltözködik** ki *KOPRDA-NÁL* *Léván*, *Stefanik* utca 14. csináltatja ruháit. Angol és belöldi szövet különlegességeken nagy raktár. Jó anyagból kellemes a ruha és tartós. Jó ruhát öröm viselni! Hosszu és rövid városi bundák jutányos áron. Pontos és figyelmes kiszolgálás.

**Korai óregség és ennek követ-** **kezményei** hamarosan eltűnnek, ha az orvosilag kipróbált és teljesen ártalmatlan *HYGIOL* csokoládét használja. 1 doboz 11.-ke Főlerakat: *Salvator Gyógyszertár* *Levice*.

**Gummiharisnyák,** haskötők, sérvkötők, mentősekrények. Gazdasági és ipari vezerszer. Háztartási cikkek. Ilatszerek. Bőr- és diszműark. Fotográfáló cikkek. Szemüvegek és civkerek egyedüli ocsó és megbízható cég: *PICK ENDRE*, corzó nagy drogeria *Levice*.

## A Léval Mária Kongregáció karácsonyi bazárjának elszámolása.

Karácsony előtt kéro szóval fordultunk a jó emberekhez és felhivuk a nagy közönség figyelmét bazárunkra. Kéro szavunk hála a jó Istennek, megértó szivekre talált és így bazárunk sokkal szebb erkölcsi és anyagi eredménnyel zárult, mint az előző években.

A szeretet ünnepein sok sok boldog gyermekszív hála sóhajtása szállt mindazokhoz, akik bármily megnyilatkozásban járultak bazárunkhoz. Ezen szegény gyermekek és emberek nevében monduk tehát köszönetet mindenkinek a szives támogatásáért és az Isten fizesse meg azt nékik!

Tekintettel arra, hogy bazárunk eredménye nagyrészt a város közönségének köszönhető, kötelességünknek tartjuk, hogy nyilvánosan elszámoljunk arról, hogy a befolyt összegből a következő adományokat osztottuk szét:

109 rendbeli felsőruha gyermekek részére,  
40 pár gyermek cipő,  
2 „ csizma,  
14 drb télikabát (gyermek),  
3 „ meleg kendő,  
3 „ meleg nadrág,  
2 „ meleg trikó,  
2 „ ing,  
2 pár harisnya,  
480 kg liszt,  
2 köbméter tüzife.

Továbbá a város szegényei között K 2462 — összeget osztottunk szét.

Hálás köszönetünket fejezzük ki *Ivovg Schoeller* Gusztáv urnak, aki 2 zsák lisztet, 2 köbméter fat bocsájtott rendelkezésünkre, valamint *Szűcs Gézáné* urnónek, aki 300 korona pénzádománnyal járult szegényeink segítéséhez. Továbbá hálás köszönetet mondunk az alább felsorolt kereskedő és iparos uraknak, akik szives adományaikkal támogatták bazárunkat: *Kern Testvérek*, *Pópa-cég*, *Boros Béla*, *Nyitrai* és *Tsa*, *Korab Testvérek*, *Kürti* Gy. *Blau-cég*, *Weinberger*, *Fischer* V. *Kovács* Ilka, *Tauber*, *Kákonyi*, *Medvegy*, *Lachky*, *Fogy* Szöv., *Grapha* M., *Widder* M., *Deutsch*, *Kostyok*, *Szauer* cég, *Agárdy* Zs., *Braun* Lajos, *Adler* J., *Györgyi* Lajos, *Lennyai* J., *Halász* Károly, *Laczko* J., *Prachár* István, *Mordányi* Ágoston, *Frasch* J., *Frasch* B., *Stugel* Béla, *Stugel* Sándor, *Bzák* István, *Bartos* László, *Huyecz* kárpitos, *Florek* János, *Mihályka* S., *Bottka* Rezső, *Váradik* Gyula, *Pesko* József, *Sárhelyi* J., *Fr. Mischák* István és *Bartos* József, *Horatsik* Pálné, *Sztollár* E. A., *Janicsek* Károlyné, *dr. Rudnyánszky* Titusz, *Frankóné*, *Komlóssy*né, *Szilassy* Sári, *Eder* Olga, *Singer* Rózi, *Senessy* Mariska, *Szabó* Mariska, *Farkas* Janka, *Thonetgyár*, *Bratislavai* Áruház és *Vágóvölgy* Vasművek, *Bartos* Növérke kalapszalón, *Kozma* Vilma, *Kakodnyé*, *Balogh* Mici, *Fabián* Annyalka, *Legáth* Margit, *Vilcin* Káta, *Vokon* E.

Ugyiszintén külön kell megemlékeznünk *Maczák* István urról, aki az általa nagy fáradsággal és szaktudással készített értékes gözgéppel gazdagította bazárunkat. Mindazoknak, akik a ruhák megvarrásánál segítettek nekünk, köszönetünket tolmácsoljuk.

Végül pedig nagyon köszönjük a kellemes rádiózenét, amelyet *Kern Testvérek* első rádiócég szives volt 3 napon keresztül bazárunkban díjtalanul közvetíteni, amely egy látogató közönségnek, mint kongregainstáinknak kedves szórakozást nyújtott.

A Kongregáció Vezetősége.

## SPORT.

Rovatvezető: *BOROS* *BÉLA*.

Az idei Nobel-békedíjat a bizottság a francia báró *Coubertin* Péternek a nemzetközi olimpiai bizottság elnökének ítélte oda. — Indoklásában kimondja, hogy azért mert ő volt 1892-ben annak az eszmének a felvetője, hogy a régi olimpiai játékokat fel kell éleszteni. — És most amidőn már kora és betegsége akadályozta abban, hogy az idei IX-ik olimpián részt vegyen, ezzel akarták jutalmazni, hogy nemcsak ő volt az egyedüli aki minden olimpiáson részt vett, hanem részt

vett az NOB minden évben tartott gyűlésein is, amelyek tudvaleg minden alkalommal más országban vannak. — A határozat e mondatlalt végződik: „A nemzetek sportbárátságának megteremtésével óriási szolgálatot tett a világbéke gondolatának.

Dr. Mezö Ferenc „Az olimpiai játékok története” című munkája megjelent — Ez a mű az ideai amsterdami olimpiai játékok alkalmával a szellemi olimpiai győztes lett.

Az előszót a magyar vallás és közoktatásügyi miniszter írta. A közel 300 oldalon megjelent munka a legkörültekintőbb precizitással tárja elénk a klasszikus kor testi kultúrájának fejlettségét. — Dr. Mezö munkája a sportirodalom egyik legkiemelkedőbb műve. — A közel 300 oldalas mű 8 fejezetben foglalja közl az olimpiai játékokkal.

Ugyancsak megjelent 512 oldal terjedelemben az embersport minden ágával bőven foglalkozó könyv „A sport enciklopédiája” ennek ára 260 — K, megrendelhető Magyar László urná. — E könyvről jövő heti számunkban bővebben írunk.

Koželuh Károly a cseh profi világbajnok Amerikában versenyzett a múlt hónapokban. — Dacára annak, hogy 4 hét alatt 10.000 dollárt keresett, mégis csak 4 ezer dollárral tért haza, ami a mi pénzünkben 130.000 korona. Prágában a város tanácsa és a miniszteriumok kiküldöttjei a vasutnál ünnepélyesen fogadták és Baxa főpolgármester beszédében kiemelte, hogy ő minimálisan 10 millióra becsüli azt a nemzeti értéket, melyet Koželuh Károly amerikai útjával nemzetének használt.

Karácsony két napján a pozsonyi Adlon moziban 10 részben bemutatásra került az ideai amsterdami olimpiai. — Denk János az Apolló mozgó tulajdonosa ígéretet tett, hogy tisztán sport iránti szeretetből e filmet megszerzi és Léván is bemutatja.

LTE téli torna óráit január 2 án, szerdán este kezdi meg.

Pályázatunkra beérkezett pályaművekből a bírálóbizottság az első díjra érdemesnek senkiét sem tartotta. — II. díjjal a „Mens sana in corpore sano” jelígs pályamű lett jutalmazva, írója Géczy Károly joghaltató. — III. díjjal a „Egyesülésben

az erő” jelígs pályamű lett jutalmazva, írója Mikus László. — A díjakat a nevezettek rovatvezetőknél átvehetik.

Rövid kivonatokat közlünk a pályaművekből. — Géczy Károly: Ósi közmondása az, — „ne állj meg egy nivón” — hanem akaratos koncentrálásával s rendszeres gyakorlattal vidd tőkélyre benned azt, amire erőnek érzed magad.

Legyen a lévai sport úgy mint ezelőtt is egy erős egyén kezében (nem értve alatta fizikait) aki pártatlanságával (minden nemzeti, vallási és személyi érdekét félretéve) s „szak” tudásával mindenkor a helyzet nagaslátán áll. — „Válaszd meg környezeted”, mert a méhkas is okosan dolgozók nélkül nem termel mézet.

Okvetlen fontosságu a trainerkérdés, aki nem csak a sportpályán mutassa be hivatalos ténykedését, hanem, amint nagy városokban divik, vezesse be az egy avagy heti két órai elméleti sport oktatást is, mi által a futbalista nemcsak a futbaltrükköt tanulja meg, hanem szellemileg is okos futbalistává válik, mely nevelés kiktisztozólné a durvaságot s megértelné azt, hogy a futbalsportnak sokkal nemesebb célja van, mint a goal-lövés. — Nagy súly helyezendő az ifjuságra, mert alap nélkül — futó homokra — máról-holnapra épített csapat nem életképes.

Mikus László: A lévai sport ez évi működése azt is bizonyította, hogy Léván csak egy club lehet életképes és hogy melyik club, azt majd a közel jövő fogja eldönteni. — A lévai vezetó sport férfiaknak én szerintem az lenne a legfontosabb tennivalójuk a jövő sasionra vonatkozólag, hogy egyesítsék a Léván lévő két clubot.

A lévai sport legfontosabb kérdése a trainer kérdés. — A trainer kötelessége lenne felszínre hozni új tehetségeket, a mostani játékosok tudását fejlesztési és észiszlmi és közöttük a barátságot, összetartást és a sportfegyelmet fenntartani. — (Ezt a sok munkát a vezetók a napi elfoglaltságuk miatt nem képesek elvégezni). Ezért ajánlatos lenne a tavaszi sasionra egy olyan traineret szerződtetni, aki még maga is aktív sportember és aki a trainereri teendők elvégzésében teljesen otthonos.

## Obecná rada v Želiezovciach. Községi tanács Želiezovcén.

Číslo: 4465/1928. szám.

### Verejná súťaž.

Obec Želiezovce vypisuje na základe uzavretia obecného zastupiteľstva zo dňa 4. februára 1928 čis. 3/1928 zast. anonyému verejnú súťaž na získanie stavebných plánov a rozpočtu pre novostavbu obecného bitunku v Želiezovciach. V plánoch a rozpočte musí byť uvedené aj vnútorné zariadenie bitunku. Cely náklad vystavenia bitunku nemôže presahovať 30.000 Kčs., totiž tento obnos je najvyšší, za ktorý môže byť bitunok vystavený. Čím teda treba pri zostavení plánov a rozpočtu bezpodmienečne počítať. Súťaže môžu sa zúčastniť len odborníci, príslušní do Československej republiky a majú heslom označené plány a rozpočty do 31. januára 1929 do 2 hod. odpoľ. v uzavretej obálke na notárskom úrade v Želiezovciach odovzdať. To isté heslo má byť i na uzavretej obálke označené, v ktorej má byť aj osvedčenie uchádzača, že súťažné podmienky zná a tým sa podrobuje. Najlepšie plány a rozpočty budú odmenené cenou 1500 Kčs. a bez akýchkoľvek iných náhrady prejdú do majetku obce, ktorá bude s nimi voľne nakladať. Cena bude odmenenému uchádzačovi len po prijatí a schválení plánov a rozpočtu obecným poľažne okresným zastupiteľstvom vyplatená. Uchádzači, ktorých plány a rozpočty nebudú prijaté poľažne odmenené, nemôžu si činiť nárok na odmenu za podané plány a rozpočty, ani iné výlohy nemôžu požadovať a neprijaté plány a rozpočty budú im vrátené, o ktoré sa musia na notárskom úrade v Želiezovciach prihlásiť.

v Želiezovciach, dňa 20. dec. 1928.

Obeoná rada.

### Nyilvános pályázat.

Želiezovce község a községi képviselő testület 1928 évi február hó 4-én kelt 3/1928 kgysz. határozata alapján névvel nyilvános pályázatot hirdet új községi vágóhídi épület építési terveire és költségvetésére. A tervekben és költségvetésben a vágóhíd belső berendezését is fel kell tüntetni. A vágóhíd felépítésének összköltsége nem haladhatja meg a 30.000 Kcs-t, vagyis ez az összeg a legmagasabb, amelyért a vágóhíd felépíthető, amivel a tervek és a költségvetés összeállításánál feltétlenül számolni kell. Csakis szakemberek pályázhatnak, akik a Csehszlovák köztársaságban illetőséggel bírnak s a jelíggel ellátott tervek és költségvetést 1929 évi január hó 31 én délután 2 óráig a želiezovcei jegyzői hivatalban zártborítékban kell benyújtaniok. Ugyanaz a jelíge feltüntetendő a zárt borítékban is, melyben a pályázó oly értelmű nyilatkozata is legyen, hogy a pályázati feltételeket ismeri és azoknak magát aláveti. A legjobb tervek és költségvetés 1500 Kcs-vel lesznek díjazva s minden egyéb megtérítés nélkül a község tulajdonába mennek át, mely szabadon fog velük rendelkezni. A díj a terveknek és költségvetésnek csak a községi illetve járási képviselőtestület által történt elfogadása után lesz a jutalmazott pályázónak kifizetve. Azok a pályázók, kiknek tervei és költségvetései nem lesznek elfogadva, illetve jutalmazva, a benyújtott tervekért és költségvetésekért nem társzthatnak igényt jutalomra, sem egyéb kiadást nem követelhetnek s az el nem fogadott tervek és költségvetések vissza lesznek nekik adva, amellyekért a želiezovcei jegyzői hivatalban kell jelentkezniök.

Kelt Želiezovcén, 1928 évi december 20.

Községi tanács.

## Az anyakönyvi hivatal bejegyzése

1928. december 22-től — december 29. ig.

### Születés.

Bažo Gyula Chmelik Gabriella leány Darina Mária — Koster Nándor Tokár Mária leány Mária — Záruba Rudolf Gupka Franciska fiu Milán Rezső.

### Házasság.

Jakubicsek János Belházy Ilona rkath — Ing. Stránský László Roth Irén izr.

### Halálozás.

Özv. Bacsek Jánosné szül. Lupács Borbála 71 éves. — Tonka Jan 52.

## Művelt családoknál legszebb ajándék a KÖNYV.

MESÉSKÖNYVEK és IFJUSÁGI IRATOK

6- — Ké-től.

Nagy választék SZÉPIRODALMI munkákban.

NYITRAI és TÁRSA

könyvkereskedésében Léván.

### Gabonaárak :

Levice, 1928. december hó 29-én.

Buza	—	100 kgr.	174	—	175 kor.
Rozs	—	—	—	—	160
Árpa	—	—	150	—	155
Zab	—	—	165	—	168
Kukorica	—	—	170	—	172
Bab	—	—	—	—	400
Lucernamag	—	—	—	—	900

## VALUTAÁRFOLYAMOK

Bármegyei Népbank Levice, jelentése.

	dec.	dec.
	21-án:	28-án:
100 pengő	—	582 — 586
100 osztrák schilling	—	473 — 472
1 angol font	—	163 50 — 163
1 amerikai dollár	—	33 30 — 33 20
100 svájci frank	—	648 50 — 648
100 francia frank	—	181 — 181 50
100 líra	—	176 — 176
100 német márka	—	802 — 800
100 dinár	—	68 80 — 68
100 lei	—	20 — 20 50

## Boldog új évet kíván vendégeinek és jóbarátainak

DENK JÁNOS

a városi szálló bérloje.

## Boldog új évet kíván

LACHKY ELEK

fűszer és csemege kereskedő

LEVICE.

## Boldog új évet kívánunk

igen tisztelt vendégeinknek és ösmerőseinknek

Jeszenszky és Neje.

Mélyen tisztelt vevőimnek és jóbarátainknak boldog új évet kívánunk

Frasch József és Fia.

Összes vendégeimnek és jóakaróimnak

Boldog új évet kívánok

HRDINA LAJOS

vendéglős.

**Boldog új évet kíván**  
k. vendégeinek és ismerőseinek  
**URBÁN JÁNOS és NEJE**  
VENDÉGLŐS

Jóakaróinak és kedves  
vendégeinek  
**BOLDOG ÚJ ÉVET** kíván  
**ADLER** kávé.

Kedves vendégeimnek és jóakaróimnak  
**Boldog új évet kívánok**  
**BARTOS BÉLA**  
úri és női fodrász.

*Boldog új évet kívánunk*  
az összes vendégeinknek, jóakaróink-  
nak és ismerőseinknek  
**BARTOS vendéglős és NEJE**

**BOLDOG ÚJ ÉVET** kíván  
**BELLA ANTAL** vegytisztító  
LÉVÁN

**Boldog új évet kíván**  
vendégeinek  
**FREUND GUSZTÁV**  
vendéglős.

N. b. rendelőknek és jóbarátainak  
**Boldog új évet kívánok**  
**GHIMESSY MIHÁLY**  
úri szabó.

**Boldog új évet kíván**  
kedves vendégeinek  
és jóakaróinak  
**VALASEK** cukrász.

**Boldog új évet kíván**  
t. vevőinek és ismerőseinek  
**VÖRÖSMARTY MIKLÓS**  
mészáros és hentes.

**Boldog új évet kíván**  
tisztelt vendégeinek  
**KUCSERA JÁNOS**  
ligeti vendéglős.

**Boldog új évet kívánok**  
t. vevőimnek és jóakaróimnak  
**BAROSKA JÁNOS**  
mechanikus és puskaműves  
**LEVICE-LÉVA.**

**Boldog és kellemes új évet**  
kívánunk  
a kedves vendégeinknek és jóakaróinknak  
**STRBA MIKLÓS és NEJE**  
(JOZSEFCSEK vendéglő).

**Boldog és kellemes ÚJ ÉVET**  
kíván  
a kedves vendégeinek és jóakaróinak  
**STRBA GÁBOR**  
fürdőbértől és vendéglős **MAGYARAD(Szántó)**

**Boldog új esztendőt kívánok**  
igen tisztelt vevőimnek és  
k. ismerőseimnek  
Tisztelettel: **GRAPKA MIHÁLY**  
vegyeskereskedő.

== APRÓ HIRDETÉSEK. ==

**Teljes hálószoba** és egyéb bu-  
torok kaphatók  
Vágóhid u'ca 15. CSAKÁNYI asztalosnál.  
1702

**Külön bejáratu** butorozott szoba  
1 vagy 2 ur ré-  
szére azonnal kiadó Perec u'ca 17. 1786

**Eladó** egy jókarban levő asztalsparhelt.  
Teleki u'ca 16 1770

**Halló!** Silveszter este Rádió Hang-  
verseny. — Reggelig nyitva.  
BARTOS vendéglős, Koháry u. 27. 1768

**Külön bejáratu** butorozott szoba  
kiadó. Köztársas-  
ság tér 14.  
1778

**Jól bevezetett** fűszerüzlet, halál-  
eset miatt átadó  
WEINRÉB MÁRKNE Levica. 1764

**Tanuló** fizetéssel felvétetik **WEINER**  
ZOLTÁN épület és műlaka-  
tosnál 1748

**Olcsón eladó** egy új és egy használt  
gramafon, sok lemez-  
ze!, továbbá egy nagy vasrúdi. Bernolák u.  
1758 13 Levica.

**Két szoba,** konyha, kamra január  
15-től kiadó Perec u. 26  
1783

**Butorozott** szoba 2 ur részére jan.  
1-től kiadó László u 6  
1780

**Eladó** a Koháry utcában 2 lakóház  
hozzátartozó udvarral és kerttel.  
Érdeklődni lehet SCHULCZ IGNÁCZ hitköz-  
ségi pénztárnoknál. 1759

**Tanuló lányok,** kik saját ré-  
felvétetnek Tanítók: felsőruhát, fehérneműt,  
Európai divatakadémia rendszer szerinti sza-  
bászatot, ruhatervezést. Vidékieknek esetleg  
lakás és ellátás. Érdeklődni lehet bármikor  
SÁGHY szalonban Léva, Főtér 5 1718

**Eladó** Arok utcában újonnan épült ház  
All: (utcai) 3 szoba, előszoba,  
fürdőszoba, konyha, kamra, azonnal beköl-  
tözhető. Érdeklődni lehet SLEHER JÁNOS  
okl. kőm. mesternél ugyazott. 1717

„**Ratopax**“ a méregmentes patkány,  
egér irtózer már Léván  
kapható! Vezérképviselet Slovenskóra és  
Rusinskóra: SMOGROVIC ARPÁD gyógy-  
szertára Léva, Főtér. Vizszonteladóknek ere-  
deti gyári áron.

**Butorozott** utcai szoba, külön bejá-  
rattal január 1 én kiadó.  
László utca 5. 1781

**Jutanyos vétel.** Elköltözés foly-  
tán egy szép  
fekete hintó, egy 3 változatú, négy oltávás  
(f-f) Pajko féle, igen jókarban levő harmó-  
nium, egy vadonat új lábszék eladó. Meg-  
tekinthető Óváron 43 házszám. 1719

**Egy szoba,** konyha és speiz, azon-  
nal kiadó. Nagykálna,  
RÓB VILMOS. 1709

**Eladó** Komensky ul. (Kossuth) 28. sz.  
sarokház és a Szegényház mő-  
götti utcában egy 169 □-öles bekerített ház-  
hely. Bővebbet SZABÓ LÁSZLÓNÁL, Klepka  
utca 27. 1703

ÉRTESÍTÉS.

**CZÍPÉSZ MŰHELYEMET**

(Ujtelep) IV. utca 12 sz. alá helyeztem.

Gyűjtő telep: Engel Károly Kaszárnya  
utca 1., Schvarcz Imre és Umstedter  
Mór, Szepesi utca 3. szám. **Kisbebitett**  
Üzem költség - **OLCSÓBB ÁRAK!**

Tisztelettel **Gelber Ignác** cipész Levica

**26 év óta főnnálló**

és a n. é. közönség bizalmát min-  
dig kiérdemlő műtermemben a leg-  
kényesebb izlést is kielégíthetem  
**művész i fényképfelvételeimmel.**

Műtermemben speciális gyermek,  
portré és csoport fölvételeken kívül  
készülnek aquarellek, fénykép-  
nagytások öreg képek után is, vala-  
mint minden, e szakmába vágó  
munkák. Azonkívül megrendelésre  
külső felvételeket (interieur, Exte-  
riour) is elvállalok. Villany fölvétele-  
ket a késő esti órákban is.

A n. é. közönség pártfogását tisztelettel kérem

**Nagy Arthur**

Léva, Kálvin palota II. em.

**UJÉVI KALAP VÁSÁR, MÉLYEN LESZÁLLITOTT ÁRAK**  
**FRASCH JÓZSEF ÉS FIA, STEFANIK (TELEKY) U. 10.**  
NŐI és FÉRFI SPECIÁLIS KALAPÜZLETEBEN.

Női kalapoknak legolcsóbb beszerzési forrása  
eredeti gyári áron.

Régi kalapok újjá festése és átalakítása modern  
formákra szakmühelyünkben.

Nagy választék legfinomabb téli úri kalapokban:  
Borsalino antica casa, Angol (Hartley & Boedeker),  
Német (Mayser), Vimenet (Belga), Hüchel, valamint  
az összes belföldi gyártmányok.

Figyelje kirakatainkat!

# „RÁDIOTECHNIKA“ RÁDIOVÁLLALAT Léván, Mártonfi u. 2.

## KAISER SANDOR Műszaki üzletében.

**Rádió-készülékek:** Telefunken, Tungsram, Hartley Zenit, „The new five“ 1-6 lámpás készülékek. *Hangosan beszélők.* Rádió lámpák, alkatrészek. *Kristálydedektoros készülékek.*  
:—: Készülékeimet vidéken is díjtalanul bemutatom. :—:

Modern fürdőszoba-berendezések. Gramofonok és a legújabb lemezek bőséges választékban. Remington írógépek részletre is. Elektromotorok, kutak - szivattyúk, csővezetékek. Villanycsengők, villanyvasalók és villamos főzőedények. Rotarex porszívógépek, villamos parkettkefék, „SEMPERIT“ autógummi, autó alkatrészek. S. K. F. golyóscsapágyak. **Fűtő-Anód és autó Akkumulátorok.**

**Műszaki vezetők: Kaiser Sándor és Baranya László.**

## Ha tájékozva akar lenni a legmodernebb divatcikkek felől akkor keresse fel

### GERTLER FÜLÖP divataru üzletét, LÉVÁN.

Állandó nagy raktár:

Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Babfis ruhák, Jumperek, kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyártmányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi PESCHL kalapokban. — Bábé kelengyék minden minőségben.

**Szolid és pontos kiszolgálás!**



**Vadonat új** Förster piano eladó, minden vételkényszer nélkül bármikor megtekinthető. Cim a kiadóban 1501

**Valódi** akácvirágmez állandóan kap ható, BLÁZSEK FERENC mérészete Nagykálna. 1681

### ÉRTESETÉS!

Tisztelettel értesitem Léva város és vidéke nagyjérdemű közönségét, hogy

## gőzmosó és vegytisztító

### MŰHELYEMET

(Kalvin térről) január 1-től Bástya utca, Weisz Miksa házába helyezem át

A közönség szíves pártfogását továbbra is kérve, tisztelettel:

**BELLA ANTAL**  
vegytisztító.

**G. M. Pfaff A. G.** Németország **legrégibb** varrógép gyárainak egyike, ezen varrógépek több mint **60 éve** az egész világon mint pontos mesterművek ismeretesek. **Pfaff varrógépek évtizedeken át** semmitéle javításra nem szorulnak.

**Elárúsító helye:**

**Baroska J. Levice.** Kalmicka ul. 5.

Szakszerű javító műhely.

**Gramafonok és lemezek nagy választékban**



## UJÉVI VÁSÁR!

### KERN TESTVÉREK

fűszer, gyarmataru és vasaruházában  
Alapított 1881. LÉVÁN. Telefon szám 14.

Legcélyszerűbb UJÉVI AJÁNDÉKOK!

A legjobb FŰSZER és CSEMEGEÁRUK!

Prágai ujévi kis sonkák, Jamaica angol rumok és tea különlegességek, likőrök, cognacok, csemege és pecsenyeborok, dessert cukorkák, UJÉVI KIS PEZSGÓK!

A legolcsóbb modern háztartási és konyhafelszerelési cikkek, villamos főzőedények, vasalók, kézi és teafőzőgépek, termofonok. **Tornado Niagara villamos porszívógépek!** Lombfűrész készletek, korcsolyák, rődlék, fényképezési és vadászati cikkek, ALPACCA evőeszközök.

A legkedvesebb UJÉVI AJÁNDÉK:

**A tökéletes RADIO.**

Siessen antennáját még az ujévi ünnepek előtt felszereltetni.

Tekintse meg vételkényszer nélkül

UJÉVI és RADIO KIÁLLÍTÁSUNKAT!

## DALLOS MIKLÓS

1929. Január 1.-től

BUDAPESTEN

a Múcsarnok kávéházban Andrássy út 64.  
(a Vörösmarty utca sarkán) ESTÉNKÉNT

### HANGVERSENYEZ.

Szilveszter estjén tartja **BUCSU HANGVERSENYÉT** az **ADLER** kávéházban mely alkalommal 3 drb. szép értékes ajándékot fog kioszolni.

# Zvara Mihály könyvkötészete Levice Bém u. 3.

Már köztudomásu, hogy

U J É V I ajándékok a legolcsóbban

## HOLZMANN ERNŐ

úri, női és gyermek divatáruházában szerezhetők be (Salvátor gyógyszerházzal szemben)

**Fontos tudnivaló:** Szövet, selyem, bársony, flanel és mosóárukat beszerzési árban kiárusítom.

### LACZKÓNÉ

vegyileg fest, tisztít és mos, jutányos árak mellett.

Gallérok 70 f.

Léva, Szegegyház sor 1. szám

### KINO—APOLLO—MOZI

Vasárnap, dec 30-án 1/2 6 és 1/2 9 óra  
Sláger UFA film.

## Looping the loop

(BOTTO, A BOHOC)

Cirkusz film 10 felvonásban.

Főszerepben: JENNY JUGO és  
WERNER KRAUSS.

Kedden, jan. 1-én 1/2 6 és 1/2 9 órakor  
Sláger film!

## 17.sz. titokzatos ház

Detektív film 6 felvonásban

Főszerepben: STUART WEBS.

Csütörtökön, jan. 3-án 1/2 9 órakor  
Sláger film!

## Hat kis leány szállást keres

Vígjáték 7 felvonásban.

Főszerepben: VEREBES ERNŐ,  
JENNY JUGO, GEORG ALEXANDER

Január havi műsor:

5-6. Nevető ember 8. Tettesnek nyoma veszett, 9-10. Az én nénim a te nénid, 13. Egy rettenetes éjszaka, 15. Donna Juana, 16. Az ifjúság mámore, 17. Batalión, 20. Kurtizánok fnye és nyomora, 22. Va kiciót a férjeknek, 23-24. Ramona, 27. Revük revüje, 29. A halál légió, 31. Menedék

### J. Baroska puskaműves, Levice.



Vadászfegyverek,  
vadászati cikkek

nagy választékban.

Javítások jótállás mellett eszköztelnek.

LŐPOR és ROBBANTÓSZER áruda!

1929 Chic Parisien 1929  
GRÜNWARD SALON LEVICE  
1929 évi  
KALAPUJJDONSÁGOKAT  
már raktáron tartunk  
a legújabb **Racselló** exotikus  
anyagból.  
Francia béli ruhavirágok.  
Kalapalakítások és vegyészeti  
festés. 1929

## TÜZIFA

l-a aprított

házhöz szállítva, bármily mennyiségben, VAGON és AUTÓ  
tételben is a legjutányosabban  
kapható:

**ECKSTEIN FERENCZ**

FATELEPE

LEVICE.

Telefon szám 102.

Rendeléseket átvész: DOBROVITZKY trafik.  
Telefon 81. Telefon 81.

# Radio Central Kern

ALAPITTATOTT 1881.

L É V Á N.

TELEFON SZÁM 14.

Az első elektrotechnikai, műszaki

és **RADIO SZAKÜZLET.**

**TUNGSRAM** gyári képviselő és egyedárusítás.

Direkt képviselőtünk (nem másodkéz) folytán

a legjutányosabb árak és legelőnyösebb feltételek!

Ezen készülékeknél az antennát ingyen szereljük!

Szezon ujdonságok, világmárkák:

**TUNGSRAM** 4 lámpás, — **TUNGSRAM** 8 lámpás

superheterodyn és a közel 5 lámpás teljesítményű

**PHILIPS** készülék. Eredeti „EUMIG“ **HARTLEY**

3 lámpás komplett készülék, továbbá különféle **BLAUPUNKT**  
készülékek a legolcsóbb versenyen kívüli áron.

(Óvakodjunk a hangzatos Hartley név alatt forgalomba hozott házilag összeállított  
amatőr gépektől! Eredeti gyári áru csak „Eumig“ névvel ellátva valódi!)

Legújabb **Telefunken** radio csak **K 365—!**

**3 lámpás** elsőrendű készülékek fejhallgatóval komplett felszerelve,  
helyben működésben átadva már **900—** koronától kezdődőleg!

**Detektor készülék K 36-ért** a legolcsóbb radio.

Radiolámpák 40-, fejhallgatók 50-, hangszórók 150- K-ért kaphatók

**Radio készülékeinket vételkényszer nélkül  
bárhol készséggel bemutatjuk.**

Tökéletes radiokészülékeinkért teljes jótállást vállalunk

**Ne dobja el kiégett radiolámpáit - becseréljük!**

Rekord antennát legolcsóbban szerelünk!

Akkumulátorokat legjobban töltünk!

**KERN TESTVÉREK** fűszer- gyarmatáru és vasáruháza.